

上合组织成员国将进一步 加强区域互联互通合作

据新华社天津7月2日电(记者叶昊鸣 刘惟真)以“弘扬‘上海精神’，促进可持续交通合作”为主题的上海合作组织成员国交通部长第十二次会议2日在天津举行。会议审议通过并

签署了《上合组织成员国交通运输主管部门关于“丝路驿站”合作的谅解备忘录》《上海合作组织成员国交通部长第十二次会议纪要》，将进一步加强区域互联互通合作。

【上接第1版①】中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊代表党中央致词。他说，习近平总书记的重要贺信，为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深刻领会、全面贯彻习近平总书记一系列重要指示批示精神，推动新时代党的青年工作取得新的更大成绩。希望广大青年牢记习近平总书记教导，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，以强国建设、民族复兴伟业为己任，在推进中国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当的青春篇章。

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特儿出席会议。大会开幕会上，共青团中央书记处第一书记阿东致词。中国

【上接第1版②】党的十八大以来，中共中央政治局常委同中外记者见面时，习近平总书记一席话坚定有力：“全党必须警醒起来。打铁还需自身硬。”

在党的十九大报告中，习近平总书记强调：“中国特色社会主义进入新时代，我们党一定要有新气象新作为。打铁必须自身硬。”

胜人者有力，自胜者强。如果不能做到自己过硬，“党就会成为乌合之众，风一吹就散”，遑论在应对国内外各种风险和考验的历史进程中始终成为全国人民的主心骨。从“打铁还需自身硬”到“打铁必须自身硬”，一词之变，宣示的是更坚定的决心、更严格的标准、更勇毅的担当。

反腐败，是最彻底的自我革命。在十八届中共中央政治局第一次集体学习时，习近平总书记警醒

科书记处第一书记贺军科代表人民团体致词。共青团中央书记处常务书记、十三届全国青联主席徐晓和二十七届全国学联主席徐辉，分别代表全国青联第十三届委员会常务委员会和全国学联第二十七届委员会作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志，全国青联十四届委员会委员、全国学联二十八届代表、首都各界青年和青年学生代表等约3000人参加开幕式。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的工作，研究确定未来5年的工作任务，修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》，选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

全党：“大量事实告诉我们，腐败问题越演越烈，最终必然亡党亡国！”

以“得罪千百人、不负十四亿”的果敢决绝，党的十八大以来，一场力度空前的反腐败斗争在神州大地激荡开来，“打虎拍蝇”、“猎狐”追逃、巡视利剑、监察改革……历经革命性锻造，中国共产党焕发出新的强大生机活力。

大党独有难题，归根到底要靠大党自身力量来解决。

正如习近平总书记所言，“坚定不移惩治腐败，是我们党有力量的表现”“我们党没有任何自己特殊的利益，这是我们党敢于自我革命的勇气之源、底气所在”。

今天，一个矢志于“始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党”，正带领亿万中华儿女奋进在复兴之路上。

敢于担当，善于作为

■ 锲而不舍落实中央八项规定精神

新华社北京7月2日电
记者 刘硕

让广大党员干部在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中担当作为、服务群众，是深入贯彻中央八项规定精神学习教育的题中之义。面对发展所需、群众所盼，广大党员干部要拿出敢于担当、善于作为的主动性，恪尽职守、迎难而上，积极营造有利于干事创业的良好环境。

随着正风反腐一体深化，乱作为、假作为等问题得到有效遏制。然而，仍有不担当、不作为等思维惯性盘踞在一些党员干部的思想深处。有的当惯了“二传手”，善于“甩锅”“传球”；有的“为了不出事，宁可不开事”，不敢动真碰硬；有的习惯“领导不批示，坚决不落实”；有的精于务虚表态，善作表面文章；还有的教条刻板，回避矛盾、推诿拖延。

能否敢于负责、勇于担当，最

能看出一个干部的党性和作风。主动干事担事，完成好各项改革发展稳定任务，是干部的职责所在，也是价值所在。不担当不作为，不仅成不了事，而且注定坏事、贻误大事。广大党员干部要真抓实干、务求实效，聚焦问题、知难而进，不好高骛远、不脱离实际。

鼓励党员干部主动担当作为，要夯实思想根基。通过明方向、立规矩、正风气、强免疫，让广大党员干部深学党纪国法、悟透行为边界，清除思想积弊、明确责任后果。要从查实效、求实绩出发，经常关

注党员干部状态，增强对干事创业的正向引导，树牢造福人民的政绩观，鼓足干事创业的精气神，从而形成狠抓落实的好局面。

鼓励党员干部主动担当作为，也要营造良好环境。持续深化整治形式主义为基层减负，让广大党员干部有更多时间和精力干工作、抓落实。在此基础上，引导形成风清气正的党内政治生态，敢于为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰，让党员干部以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责。

内部名额、低分高录、“李鬼”通知书…… 警惕涉高考骗局花样翻新

据新华社广州7月2日电
记者 杨淑馨

近年来，一些不法分子在高考前后及招生录取阶段，设计各类骗局，话术与手段不断升级，考生及家长稍有不慎就可能上当。教育部日前发布预警，提醒考生和家长，勿信不实信息，谨防上当受骗。

高考未结束考生已收到“作弊”短信

“同学你好，AI监考监测到你在2025年6月8日3:00-5:00英语考试中有斜视偷看附近考生答题卡行为，成绩为0分。”高考还未结束，吉林、山东、四川等地的高考考生就收到以“教育考试院”名义发出的短信，短信内容也高度雷同，都是通知考生因被AI监考发现作弊而成绩“清零”。

今年高考确有多地采用AI巡查系统，为考生营造更加公平公正

的考试环境。但AI系统仅对异常举动和违规行为抓拍标记，最终判定作弊与否由考点相关人员确认。一些不法分子利用这一信息点将骗术“升级”，伪造出极具迷惑性的诈骗话术。

多地官方第一时间辟谣，四川省教育考试院提醒，这是典型的短信诈骗，教育主管部门和招考机构绝不会向考生发送此类信息，请各位考生及家长注意保管好个人信息，谨防上当受骗。

除了在考试阶段用短信“定罪”，诈骗分子还在查分、填报志愿、录取等不同阶段设计骗局。

“内部名额”设诱饵，伪造网站下圈套

近年来，高考骗局套路不断翻新：虚构官方身份，谎称有“内部名额”，冒充高校领导，招办“能人”是

诈骗分子惯用手段。在北京市第一

中级人民法院审结的一起涉及高考招生的诈骗案件中，被告人刘某虚构可通过各种方式帮助被害人子女进入国内或国外高校就读的办事能力。在行骗过程中，刘某谎称自己和某音乐学院有“计划内预留名额”的协议。

放大焦虑心理，编织“低分高录”话术。高考成绩公布后，一些不法分子利用考生和家长的焦虑心理，声称能够“低分录取”甚至“保送”进入名校。他们还用“不交钱将被退档”等威胁性话术，给出“低分高录”“免试入学”等诱惑性承诺，实施诈骗。

制作“李鬼”通知书，假冒官方账号。一些不法分子一比一“复刻”大学录取通知书，迷惑考生和家长。根据12321网络不良与垃圾信息举报受理中心公布的案例，有骗子冒充高校招生办人员向考生寄送伪造的录取通知书，并附上“缴费通知”，诱使考生将学杂费打入指定银行账户。

协同发力防范骗局

今年高考前夕，教育部会同中央网信办、公安部联合开展查处涉高考违法有害信息等工作。

教育部、中央网信办、公安部提醒，相关网络平台要认真落实信息内容管理主体责任，持续加大监测处置力度，重点排查清理造谣考前泄题、贩卖所谓“试题答案”、组织考试作弊、开展招生诈骗等涉考违法有害信息，重点整治炒作夸大涉考不实信息、借AI技术生成发布涉考虚假信息、干扰舆论和误导公众等行为，从严查处有关账号，营造更加健康安全网络环境，共同维护良好的招生考试秩序。

诈骗分子往往都是利用信息差、当事人心理焦虑等因素实施诈骗。考生及家长要通过官方渠道核实招生信息，不要相信“改分补录”等虚假承诺，保护个人信息与资金安全，对可疑情况及及时核实报警，筑牢反诈防线。

“讲文明·树新风”公益广告

社会主义核心价值观：富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



节约 反对浪费
光盘行动 节约粮食
文明餐桌 谁知盘中餐 粒粒皆辛苦
公勺公筷

浙江有礼·宁波示范

餐有礼

用餐要光盘 聚餐用公筷



扫码关注
文明宁波公众号

宁波市文明办